



SEMANA SOCIAL

Temas que se explicarán Formación de Bases de la nueva ley Municipal

UNION DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES

Formación de Bases de la nueva ley Municipal

El tributo de 20 por 100 de Propios —Supresión del Consorcio resinero —Organización de los trabajos de la Sección de estudio y documentación.

En su domicilio social se ha reunido el Consejo Directivo de la Unión de Municipios españoles bajo la presidencia del señor marqués de Hoyos, alcalde de Madrid, con asistencia de los señores Marcos Miranda, Teniente Alcalde de Valencia; Ilones, del Ayuntamiento de Sevilla; Arbuz, Alcalde de Pamplona; Galache, Alcalde de Badajoz; Blanc, Alcalde de Albacete; Calama, Teniente Alcalde de Salamanca; Arenas, Alcalde de Almadén; Martín Hurtado, del Ayunta-

reis refuerzos y en ella se os darán las armas de la razón y el escudo para la mejor defensa de la verdad.

Católicos: los que siempre estais en la brecha, venid a alimentar el fuego de vuestros corazones, a recibir nuevas oleadas de valor.

Digamos con Job: «Debo hacer las obras de Aquel que me ha enviado mientras dure el día, pues vendrá la noche en que nadie podrá hacer nada».

O con el P. Weis: «El tiempo pasa, lo que le sigue es lo perenne; lo pasajero es corto, la vida eterna es larga; la vida mortal es preparación para la eterna, y la eterna el fruto de la vida pasajera».

Claro Abánades

21 11 30.

miento de Arenas de San Pedro; González López Rubio, del Ayuntamiento de Graus; conde de Vallellano, ex Alcalde de Madrid; Bravo Ferrer, Secretario del Ayuntamiento de Sevilla; Berdejo, Secretario del Ayuntamiento de Madrid; Jordana de Pozas y Fernández de Velasco, Catedráticos de Derecho Político y Administrativo; Casadevante, ex Alcalde de Irún y García Cortés Secretario de la Unión.

Excusaron su asistencia los señores Martínez Domingo y Pi y Suñer, de Barcelona; García de Quevedo, de Burgos; Figueras de Almar, de La Bisbal; González Polo, de la Puerta del Segura y el marqués de Villapadilla, Alcalde de Cádiz.

Primeramente se hizo constar en el sentimiento de la Unión por el fallecimiento del señor Maza, Alcalde de Murcia y miembro del Consejo.

El señor marqués de Hoyos dió cuenta de las gestiones realizadas por el Comité ejecutivo de la Unión entre las que figuran la entrega al Gobierno de las conclusiones adoptadas por el V Congreso Nacional Municipalista celebrado en Valencia que han sido acogidas por el Presidente del Consejo de Ministros con la mayor simpatía.

Se trató de la reforma introducida por el Gobierno sobre la provisión de Jesuitas civiles, acordándose que la Unión perseverare en su campaña para que el Poder Central anule el referido Decreto por ser atenuatorio al fuero municipal.

La nueva ley municipal

Siguientemente se trató de la labor que debe realizar la Unión de Municipios para que la nueva ley municipal que ha de aprobar el Parlamento responda a las necesidades de los Ayuntamientos.

Sobre este particular hablaron

los señores García Cortés, Fernández de Velasco, Martín Hurtado, Marcos Miranda y marqués de Hoyos, acordándose que se considere la labor realizada en el Congreso de Valencia como el principio de la que procede efectuar para ofrecer al Gobierno y al futuro Parlamento una información acabada acerca de tan importante problema.

En consonancia con este acuerdo se decidió nombrar una Ponencia para que prepare esta información y aborde un proyecto de Bases de dicha Ley en la que se acogerán los principios cardinales del Estatuto Municipal vigente y las propuestas hechas en el Congreso de Valencia.

Forman esta Ponencia los señores marqués de Hoyos, Martínez Domingo, Gascón y Marín, Corti, Jordana de Pozas, conde de Vallellano, Fernández de Velasco, Blanc García Cortés, Berdejo y los señores Martín Hurtado y González; éstos dos últimos para que reflejen los deseos y aspiraciones de los Ayuntamientos rurales.

Los Bienes de propios

Se puso a debate a continuación la propuesta del señor Martín Hurtado, para que se celebre en Madrid una Asamblea extraordinaria con objeto de insistir con las reclamaciones hechas por la Unión para que se suprima el tributo impuesto a los Ayuntamientos del 20 por 100 de bienes de Propios; del 10 por 100 sobre Aprovechamientos forestales y del 10 por 100 de Pesas y Medidas.

Con este motivo se habló de los interesantes movimientos efectuados en algunos importantes núcleos de Ayuntamientos tales como Burgos, Soria y Madrid, para lograr ese propósito y luego de expresar su opinión sobre este tema el pro-

ponente y los señores González, García Cortés, Blanc, Fernández de Velasco y marqués de Hoyos se resolvió que la Unión persista en esta campaña que inició en la época de la Dictadura y que ha continuado cerca del Gobierno del señor Berenguer y que al objeto de dar mayor fuerza a la actuación de los grupos de Ayuntamientos referidos se ponga en contacto con ellos y les ofrezca su más entusiasta cooperación.

La semana social

Se inauguró esta mañana la Semana Social en Madrid.

Se celebró una misa, pronunciando el Cardenal Segura una plática comentando algunas palabras de San Pablo.

Después el Primado dió la bendición.

A las 10 se declararon abiertas las sesiones y el conde de Rodríguez San Pedro pronunció un discurso agradeciendo al Cardenal Segura su asistencia al acto. Después hizo uso de la palabra don Cristóbal Caballero, profesor del Instituto de la Infanta Isabel, haciendo historia de las Encíclicas y tratando de la educación de la juventud.

A continuación habló el Primado afirmando que «La Semana» debe tener una finalidad práctica que ha de ponerse en evidencia por las luminosas enseñanzas de los profesores que a ella concurren.

A la 1 y media los congresistas visitaron el museo del Prado y a las 3 fueron al colegio de Maravillas donde uno de los profesores disertó sobre la reorganización de carrera mercantil.

Prensa Asociada.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Gregorio García Rodríguez

Falleció en Avila el día 25 de noviembre de 1928

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Damián, doña Antonia, don Félix, doña María del Rosario, doña Francisca y doña Tomasa García Mediero; hijos políticos; hermanos, hermanos políticos, nietos, primos, y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios por lo que les quedaran eternamente agradecidos.

Avila 24 de noviembre de 1930

Las misas que se celebren mañana, 25, a las siete y tres cuartos en la iglesia de San Vicente; a las ocho en la de la Santa, y a las nueve y cuarto en la Capilla; y el día 26 a las ocho y media en San Vicente, y también a las ocho y media y nueve en la Santa, serán aplicadas en bien de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Handwritten signature: José María

INFORMACION GENERAL

„LAS PALOMAS DEL PRESIDIO DE BURGOS“

Nosotros conocemos bien la historia y la leyenda de este viejo penal burgales. Hace más de treinta y cinco años—siendo aún muchachos—penetrábamos con frecuencia en él para tener ratos de charla con algunos empleados amigos nuestros. Después—ya hombres—ganamos una plaza en la Sección Facultativa del Cuerpo de Prisioneros, y en la provincial de esta ciudad llevamos veinte años desempeñando nuestra misión docente y hemos hablado muchas veces y comentado no menos, la aureola de crueldad, de tristeza, de rigorismo y de miseria que hasta hace pocos años ha rodeado cual un hilo malféfico al viejo caserón. Tal vez una centuria antes hubiérase dicho que por las noches se escuchaban gemidos y ruidos de cadenas.

El convento de San Juan tuvo fama merecida en toda España, y su farmacia fué el sitio a donde acudían de lejanas tierras a buscar los remedios vegetales que sólo aquí habían sido comprados a buen precio a los pacientes y algo hechiceros hervoristas. La desamortización, la acción del tiempo y el abandono de los hombres, convirtieron el rico cenobio en presidio. Todavía se puede admirar y deleitarse contemplando su magnífico claustro gótico con maravillosas cervantinas en cuyo centro y remates lucen cabezas y bustos de fino trazo.

Y aún podemos extasiarnos en la contemplación de la bellísima portada plateresca de lo que sin duda fué sala capitular y hoy se halla convertida en escuela-biblioteca hermosísima, merced a la cultura y buen gusto del actual director, nuestro querido y buen amigo D. Anastasio Marín Nieto, después de haber ordenado que a obra de tal mérito—a fuerza de paciencia y cuidado—se la despojase de la infinidad de capas de yeso y cal con que, dando pruebas fehacientes de incultura, alguien mandara cubrir.

Dentro de poco tiempo—las obras de la nueva Prisión Central avanzan—la piqueta demolidora e igualitaria destruirá los fuertes muros; y el solar donde hoy está enclavado el asilo del dolor se convertirá en alegres y soleadas casas de vecindad.

Antes de que eso ocurra queremos dejar consignadas nuestras impresiones. Al presidio de torturas y vejámenes de hombres, y muertes, de riñas, y fugas, regido por hombres duros, inflexibles, sin más ley que la amenaza, ni más costumbre que el castigo, ha venido a suceder el sitio en el que se hallan reclusos unos desgraciados hasta que al cumplir el tiempo de su apartamiento de la sociedad pueden volver a ella arrepentidos y regenerados.

En esta casa lo vimos hace pocos días con gran complacencia—los penados eran antes unas cosas, hoy son hombres. En efecto: si penetráis en los patios a la hora de los talleres, no encontraréis ni un

solo recluso en ellos. Todos están ocupados, todos trabajan y si podéis presenciar las revistas de limpieza, la formación para el rancho o la entrada de los funcionarios en los talleres o en los claustros, podéis ver que ya no van acompañados de las fatídicas rondas, aquellos hombres armados de gruesos garrotes que causaban espanto. Los hombres beneméritos que pertenecen hoy al Cuerpo de Prisioneros poseen hoy sensibilidad y una comprensión que son garantía segura de equidad, justicia y trabajo.

Escucha lector: En la Prisión Central de Bugos, en el antiguo presidio de negra leyenda e historia terrorífica hay una cosa que da idea bien clara de como se rige ahora esta casa. En el patio grande existen dos centenares de palomas—preciosos ejemplares—alimentados y cuidados por los reclusos. Cuando los sábados cobran el jornal de la semana hay muchos presos, la mayoría de ellos, que apartan una o dos monedas de cobre y las entregan al demandado con este encargo: Para las palomas. Y estas aves de suaves arrullos y agradables aleteos pagan esas atenciones acudiendo a fomar el grano de las manos de los pobres presos, y subiéndose encima de sus hombros para hacerles sentir la ilusión de que van a decirles al oído algún secreto de familia que con tanta ansiedad espera su vuelta al hogar.

Las palomas del presidio son todo un poema.

Guillermo S. Cardiel

De enseñanza

Nombramientos provisionales

Vista la relación de vacantes de escuelas correspondientes a maestras y al sexto turno, la Dirección general de 1.ª enseñanza ha resuelto formular nombramientos provisionales a favor de los solicitantes comprendidos en la relación 3.ª de la R. O. del 3 de julio del presente año y proseguir la adjudicación de plazas a partir de las nombradas por R. O. del 15 de los corrientes, formulando las propuestas provisionales desde el número 1.942 al 1.952.

Concurso de traslados

Se ha acordado por la Dirección general anunciar la provisión mediante concurso de traslado entre inspectores de 1.ª enseñanza en activo, de una plaza de inspector en cada una de las provincias de Almería, Avila, Badajoz, Cáceres, Las Palmas, Jaén, Oviedo, Santander, Segovia, Tarragona, Zaragoza y dos para la provincia de Zamora.

ARRIENDO

Desde Febrero próximo se arrienda a pasto y labor la Dehesa de Hervencias Altas, para tratar con D. Dionisio Salvados, Plaza Pedro Dávila N.º 2.

Sección religiosa Una fundación importante en esta provincia

SANTORAL

Día 25.—Martes.
Santos Moisés, presbítero; Mercurio, soldado, y Erasmo, mártires; Gonzalo, Obispo, y García, abad, confesores; Catalina virgen y mártir y Jocunda, virgen.
La misa y oficio divino son de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado.

CULFOS

Novena a la Virgen Milagrosa
San Juan.—Continúa la novena que los PP. Paules, las Hijas de la Caridad y la Real Asociación de señoras y caballeros de la Milagrosa en el año de su Centenario, dedica a la Virgen Milagrosa.

A las ocho y media de la mañana misa y novena.
A las seis de la tarde, Estación, rosario, sermón que predicará el M. I. señor D. Aniceto de Castro A barrán, magistral de la Catedral de Salamanca, novena, reserva e Himno a la Milagrosa.
SAN VICENTE — A las cinco y media, Rosario en la Soterraña.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid, Martes, 25.
De ocho a nueve Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra». Información de todo el mundo.

SOBREMESA

14.00. «El sueño de una noche de verano», Mendelssohn a) abertura, b) Scherzo, c) Nocturno, d) Apasionato, e) Marcha de las bodas. Boletín meteorológico. «Agua, azucarillos y aguardiente» (fantasía), Chueca. Información teatral. Bolsa de trabajo. «Romanza de la estrella» (de Tannhauser) Wagner. Revista cinematográfica. «Donan» (czardas), Michiels.

TARDE

19.00. Transmisión desde el Instituto de Cultura Social de la conferencia «Historia de la Cultura».
20.00. Música de baile.

NOCHE

21.45. Lecciones de pronunciación Inglesa.
22.00. Transmisión del Teatro Liceo de Barcelona.
23.00. Charla de charlas, por Federico García.
24.00. Música de baile.

¿Le amenaza la ANEMIA?

Tome el vitalizador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito crecientemente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

EL DIABLO DE AVILA

Se vende en Madrid
1.0500 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a la Castravés

Cine

El Santo de Fontiveros

Principal

Filibusteros modernos

Vimos pasar ayer en el principal una magnífica cinta, una gran película a la que nada más de lo que tiene, puede ex girselas en concepto de técnica. Admirable en la fotografía y maravillosa en la interpretación de unos actores insuperables en el gesto adecuado John Gilbert, tiene bien ganada su fama y con razón puede llamársele «as» de la pantalla. Pero... lo que como película merece todos los elogios no puede pasar como comedia.

La fábula fría en su mayor parte no tiene la menor variedad; podríamos decir que carece de «curso» dramático, pues la situación es la misma durante toda la película, sin que el desenlace justifique nada. Escenas largas, recargadas de detalles inútil y nada interesantes.

Esto no puede gustar al público, que va al cine, no sólo a ver buenos actores sino a que éstos le distraigan, y deberían tenerlo en cuenta las casas productoras, en las que sin duda hay excelentes intérpretes pero poquíssimos autores. Por todo lo dicho nos aburriríamos de lo lindo ayer en el Principal y con nosotros todos los asistentes que llenaban el teatro y a los que solo oímos comentarios jocosos.

X.

Mañana, martes Fémia, se proyectará la maravillosa superproducción Ufa «Canto Índia», interpretada exclusivamente por personajes indios.

Liceo

Agradó mu ho por su técnica y dirección, por sus maravillosas fotografías, por el natural colorido de las mismas, la película «La Vestal del Ganges», proyectada el sábado y domingo en este Coliseo.

Su ambiente es oriental, sus escenas giran alrededor de las luchas establecidas entre dos pueblos y de los amores entre un oficial francés hecho prisionero por los «Tekritos» y una princesa, quien al nacer y por no hallar sucesión masculina fué elegida como príncipe «Djihan» con el orgullo consiguiente del pueblo.

La película como decimos agradó mucho, sobre todo por su maravillosa y lujosa presentación.

MICHEL.

Mañana se repetirá el programa de ayer proyectándose nuevamente a las siete y cuarto «La Vestal del Ganges».

Cinema Juventud

El caballero pirata

Pocas veces hemos presenciado una película tan bien presentada y si cabe mejor argumentada, como la que ayer nos sirvieron los jóvenes en la Casa Social.

El protagonista se hace pasar por pirata, para lograr la libertad de la bella Lucía, secuestrada por el dueño de la Isla pirata.

El público saltó muy complacido de la sesión por el acierto que ha tenido la Juventud al elegir películas tan interesantes.

Z.

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

Propietario y Gerente

LEONARDO MENDEZ

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Incomprensible

Avila es ante el mundo una de las poblaciones más conocidas y admiradas de España, en virtud exclusivamente de su tipismo y de su grandeza histórica y artística; de sus evocaciones inefables, de su ambiente caballeresco y místico, del sagrado perfume de la raza que exhala sus nobles piedras de guerra, arte y religión.

Lea el que esto dude, cuanto de Avila se ha escrito; oiga cuanto de Avila se hable y quedará convencido de ello.

Imagine además a nuestra ciudad desposeída de esa muralla que a tantos abruma y en la que los mas no advierten utilidad alguna; esas iglesias de renegridos y quebrados sillares, esas señoriales mansiones exornadas de blasones; esas angostas y tortuosas calles; esas ruinas plagadas de recuerdos; esos histéricos nombres de sus vías; esas plazuelas silenciosas, encuadradas entre viejas casonas; esos pavimentos de típico sabor; esas cruces de término y calvarios, en fin, y observe detenidamente que importancia, mérito ni belleza la quede capaz de acusar una personalidad, siquiera estimable. ¿No es cierto que Avila quedaría reducida a uno de tantos pueblos vulgares, anodinos e ignorados que encierra el mundo?

Siendo esto así; dependiendo la reputación de Avila únicamente de los valores expuestos, parece lo natural y lógico, que ello constituya el principal motivo de respeto, cariño y atención del pueblo avilense; por que por encima de lo que determina una reputación, no debe colocarse nada. Ante el buen nombre y objeto de honra, para todo bien nacido como Avila lo es, según prueba su historia, no deben invocarse conveniencias económicas, ni comodidades materiales ni caprichos y gustos personales, ni posiciones políticas, ni aún la vida siquiera. Al menos, esa es la tradición de la raza, y hacer lo contrario reflejaría un estado de dejeneración y relajamiento vergonzoso, e impropios de un linaje que se precia de llevar en sus venas, sangre de aquellos hombres de Numancia y de Sagunto.

Y es mas obligado que sea así, cuando a nada estorba lo que determina la reputación, como ocurre en el caso de Avila; por que ni el progreso material de un pueblo consiste en vestirlo de nuevo, ya que dentro de casas y en medio de calles de típicas fisonomías, pueden desarrollarse todos los adelantos del siglo, ni es condición precisa que la ciudad no pueda resar nunca la superficie de un kilómetro cuadrado.

Sin embargo, en Avila se destruye el tipismo mediante pavimentaciones de moderno carácter y elevado precio; derribos innecesarios de edificaciones que complementaban el venerable aspecto local, y que bien pudieran haber sido destinadas a escuelas, caso de hacer falta; de revocos imprecidentes y edificios inadecuados de nueva planta. Se sustituyen infinitos nombres históricos de sus calles y plazas, por otros que pudieron

ser aplicados a las vías del ensanche.

Se apedrean los monumentos como puede comprobarse en la pueria Norte de la Catedral y en las iglesias de San Vicente, Santo Domingo, San Nicolás y San Martín. Se soterra la muralla, como también puede apreciarse en su lienzo Norte. Se machaca el escudo de su Alcázar intencionadamente, y en fin, se coacciona y amenaza a quienes defienden la intangibilidad de lo que para todo amante de Avila debiera ser sagrado.

¿Qué explicación tiene todo esto? Lo ignoro. Solamente se, que yo no daría una almena de la muralla por redimir cada caso de analfabetismo, como dice el Sr. López Prieto; porque la muralla sirve para dar honra y fama a un pueblo, y en cambio, tengo observado que igual discurre un analfabeto hoy día e igual selectividad sentimental tiene el que sabe leer y escribir; por lo tanto, no es negocio.

Tampoco vería con gusto, que nuestras señoriales y evocadoras casonas, se trocasen en fábricas, porque yo no sacrifico un átomo del orden espiritual en beneficio del material, ya que para mí en la vida del hombre, muy distinta por cierto a la de los seres irracionales, lo material es secundario y fundamental lo espiritual; que es el verdadero progreso de la humanidad no lo determinan el mejoramiento de las sensaciones carnales, sino la perfección moral y sentimental.

Solamente se, en fin, que cada piedra vieja que Avila destruya, la hará descender un peldaño de la cumbre de su reputación, y que ésta debe estimarse, como queda dicho, con preferencia a todo, máxime cuando se ostenta un sobrenombre tan hidalgo como el de los caballeros.

Antonio Veredas

A San Juan de la Cruz en su fiesta

Para mi querido amigo el M. I. Sr. Licenciado D. Manuel Martínez preclaro Maestrecuela de la S. I. A. Catedral de Avila.

Quisiera que, cual tú, fuese mi oficio el de enseñar con los lejanos cielos, donde splende sin sombras y sin velos aquel supremo encanto que codicio. Y poner en su honor y su servicio mis mas puros y fervidos a helos; que lo intuyera el alma, en dulces vueltas,

que el amarle fuera su ejercicio. Escuchar el rumor, manso, sagrado, de aquella oculta y misteriosa fuente que, «aunque es de noche», mana arrulladora, y a la que tú cantaste... ¡Oh, feliz hado, si en su clara y riquísima corriente se extinguiese esta sed que me devora!

Adolfo de Sandoval
Congregante del Carmen y Académico

EN LA IMPRENTA

de EMILIO MARTIN

Plaza de Pedro Dávila núm. 2 se hacen trabajos con esmero, prontitud y economía.

El doctor avilense San Juan de la Cruz

Como fugaz cometa pasaron las solemnidades que de apoteosis sirvieron al más humilde de los hombres que en la tierra han vivido. Fue un homenaje bien pobre para la excelstitud del sujeto tributado al que por tantos títulos era merecedor de más resonantes glorias. Desaparecido el cometa ha vuelto a quedar sumido en la obscuridad y casi en total olvido de la generalidad de los espíritus el que en vida, en la soledad, en el olvido y desprecio de las criaturas sentía sus mayores delicias. Aun los que con más propiedad pueden llamarle suyo, que les pertenece por derecho de naturaleza, ¿qué aprecio hacen de su personalidad? ¿qué valor atribuyen a sus doctrinas? Y la persona y las doctrinas son los timbres que más enaltecen a sus paisanos.

Inútilmente la historia irá haciendo el recuento de sus hombres eminentes, no hallara uno sólo que a él pueda compararse; él es el más completo ejemplar de los humanos. Hombres ha habido de elocuente palabra, arrebataban las multitudes con las cosas tan bellamente dichas que de su boca salían como cascadas de dulce armonía recreadora de los espíritus que para escucharles se hacían todos oídos; hombres han existido que expusieron doctrinas filosóficas de sublimidad inimitable y existieron otros que a las multitudes trazaron sendas que la bienandanza las conducirían; en aquellos y en estos la historia antigua y moderna ha visto sin embargo grandes o pequeñas desavenencias e inarmonías entre la palabra y el cerebro, entre la inteligencia y la voluntad, entre la predicación y la conducta; no eran hombres completos; eran unos inconsecuentes.

No era así el que honra y prez del pueblo avilense lleva por lema en su límpida frente, su doctrina la más profunda al par que sublime y filosófica cual ninguna reflejo de la personalidad era la ecuación de la inteligencia, de la voluntad y de la práctica. Habló de la divinidad mejor que Platón y Aristóteles, expuso las relaciones de Dios con la criatura y de la criatura con Dios mejor los máximos teólogos de la Iglesia, nos legó un tratado moral que vanamente se intentará oponerle el de los sistemas indios tan alabados por ciertos hipercríticos que les consideran como moldes de la doctrina purificatoria del Cristianismo y su personalidad es el ejemplar viviente de la doctrina que predicaba. A los sabios admira su original filosofía y su teología divina; a los santos pasma su vida ascética y mística. Original como ninguno trazó sendas que nadie como él había oteado; intrépido como el primero por esas sendas marchó con resolución ni titubeos. Muchos han admitido ciertos principios que de norma sirven a la perfección del hombre, mas luego se han detenido ante las consecuencias y ellos han sido los primeros en retroceder y en negar con su vida lo que afirmaba su inteligencia; él admitió todos los principios y luego en su propia persona se abrazó con todas las consecuencias; pesada en extremo la carga no se rindió jamás a su peso.

Tiene el hombre una inteligencia tan amplia y un corazón tan grande que no se sacia menos que con la posesión del todo en el orden de la verdad y en el orden de la bondad. A esa posesión aspiran los hombres quieren llegar, mas entretenidos con las partecitas que disfrutan y sintiendo abandonarlas difícilmente llegan a posesionarse del todo; son inconsecuentes, son tímidos, son muelles. De ahí el que la perfección del hombre o el hombre perfecto sea objeto tan raro que ya con razón decía Diógenes que buscaba un hombre y ni con la linterna podía encontrarle.

La inteligencia y el corazón del más precioso hijo de Avila con las mismas ansias que las de sus semejantes en naturaleza, empieza por estampar estas originales verdades filosóficas que admiran a los sabios:

«Para venir a gustarlo todo,
No quieras tener gusto en nada,
Para venir a saberlo todo,
No quieras saber algo en nada.
Para venir a poseerlo todo,
No quieras poseer algo en nada.
Para venir a serlo todo,
No quieras ser algo en nada.»

En la primera parte de los dísticos no se puede halagar más la ambición humana; gustarlo todo, saberlo todo, poseerlo todo, serlo todo; programa que ningún cerebro había presentado tan clara y concisamente. Lo difícil está en el segundo dístico, no menos filosófico ni menos atrevido; imposible no obstante de alcanzar por la humana naturaleza al decir de la ciencia humana. El preclaro avilense, consecuente con sus principios y consigo mismo, no se detiene, quiere, en la emulación de su perfeccionamiento, gustarlo todo, saberlo todo y no contentarse con menos que con serlo todo, y empieza por privarse de todo, desposeerse de todo y reducirse a la nada, condensando su moralidad mejor que el sabio de la India en las famosas nadas que son los medios más aptos para alcanzarlo todo.

Original, sublime y atrevida es su filosofía, más lo es su moral, y excede toda ponderación la santidad de su vida. Por su divina doctrina ha merecido los honores no alcanzados por ningún español en el transcurso de los veinte siglos que de existencia lleva la Iglesia; ostentar en sus sienas el birrete de Doctor de la Iglesia Universal; por la eminente santidad de su vida se le ha colocado en los altares. Es su vida, ejemplar de vida perfecta; es su doctrina el más completo programa para más fácilmente alcanzarla. Por qué tan olvidado le tendrán los cristianos? aun sus propios compatriotas? por qué los sabios no estudiarán más su ciencia? Por qué unos y otros no le honrarán más de lo que le honran?

Fr. Eusebio del Niño Jesús.

Campaña de Orientación Social

MITIN EN EL TEATRO VARIEDADES

MADRID.—El teatro Variedades se halla situado en el barrio obrero de la carretera de Extremadura, y al anuncio del mitin, el público de ese arrabal madrileño, ha acudido en gran número, ávido de escuchar la palabra de los que defienden los principios de Religión, Familia, Orden y Monarquía.

La presidencia la ocupaba con los oradores el ilustre abogado don Manuel de Bofarull, que inicia el acto advirtiendo que no tiene significación política sino exclusivamente social, viniendo a oponer el dique del espiritualismo cristiano frente a la propaganda revolucionaria. España es, dígame lo que se quiera, creyente, patriota y libre.

D. Carlos Perlado

En párrafo brillantísimo demuestra que en el alma humana existe e sentimiento supremo de la religión, y que la Cruz separa los abismos entre el mal y el bien.

En el fondo de todos los problemas hay uno del que se han dado cuenta nuestros adversarios, y es el de que podrán triunfar nada más que arrancando de los pechos la semilla de la fe.

Censura a los católicos, apáticos y se muestra partidario de la acción pero apartando de las filas a los pusilánimes para que no sirvan de estorbo.

Combate el amor libre y el malthusianismo.

Al referirse a ciertos profesores que se sirven de su cátedra para deschristianizar manifiesta que el Estado paga para que los jóvenes se hagan abogados, médicos, ingenieros, etc., pero no para que se hagan demagogos (Ovación)

Los católicos, dice, tenemos que presentarnos a los obreros con los brazos abiertos, llamándolos amigos y hermanos. La Casa del Pueblo, en nombre de la libertad como hemos visto últimamente ha esclavizado la democracia solamente con una hoja que no es otra cosa sino el proyectil de la tiranía y el puñal del déspota.

Define lo que es el Progreso para demostrar que la Iglesia no es enemiga de él. (Ovación)

D. Generoso Martín Toledano

Coloca frente a frente en párrafos vibrantes la representación social de los elementos de la derecha y de la izquierda. Entre los primeros están los que quieren conservar el orden, y lo contrario en los segundos.

Canta a la familia española y cristiana y cita como ejemplo la de los Reyes Católicos y la Sagrada Familia, dedicando a estos conceptos frases hermosísimas. Después se ocupa de la familia castellana y sostiene que la familia y el hogar constituyen la más importante escuela de la vida.

Combate a los que sostienen que la procreación es un problema de ganadería, contrario precisamente a la tradición de la honrada familia española.

La revolución actual está mantenida por el temor; hace que desparezca el miedo, y fracasará rotundamente (Aplausos).

D. Carlos Pérez Sommer

Viene, no como obrero, sino como ciudadano a elaborar por el orden social, el cual se ha perdido como lo demuestran las algaradas de los que en vez de estudiar se suben al tejado de la Universidad desobediendo a las autoridades académicas para arrancar tejas y enarbolar una bandera (Aplausos).

Recuerda los antiguos gremios de patronos y de obreros, que eran como la familia obrera. Defiende las seguras orientaciones que para resolver todos los problemas sociales formuló León XIII, el Papa de los obreros, en su Encíclica *Rerum Novarum*. Decía aquél sabio pontífice que es preciso dar auxilio a los hombres de infima condición, creando con aquél magnífico documento el magno código del trabajo.

La organización corporativa es obra de los obreros católicos. Explica lo que es, pero los patronos y los obreros todavía no han entendido lo que es esa organización, y unos y otros se colocan en sus respectivas trincheras para pisotear la ley y el orden.

Define todas las internacionales del comunismo, que se refieren a la juventud, a las mujeres, al cooperativismo, a los obreros agrarios, a los seguros, deportes, combatientes rojos, intelectuales y trabajadores de la enseñanza, todo internacionalizado para el mal.

Cada vez los tiempos van aclarándose más, y tenemos que reaccionar, porque es necesario que las gentes de orden se acostumbren a no ser *ojalateros*. El que lo sea que se ponga una saya, se quede en casa y que lllore su impotencia porque otra cosa no puede hacer. (Ovación).

D. Martín Asúa

Cuando se atacan las instituciones fundamentales de la patria cometeríamos un crimen si convencidos no saliéramos a la plaza pública a defenderlas ante las falsas propagandas.

Demuestra la superioridad de la Monarquía sobre la República, haciendo un recorrido histórico de cuanto se hizo por salvar la patria con la institución monárquica en Castilla, en Aragón y en todos los países peninsulares que prepararon la gran unidad política española en tiempos de los Reyes Católicos.

Extiéndese en largas y atinadas consideraciones al problema de los poderes del Estado, creados por el constitucionalismo, y en lo que se ve que el poder moderador existió sin diferencia alguna, en la Monarquía y en la República.

Cita la frase de Balmes de que el poder debe ser fuerte, porque los débiles tienden a la tiranía.

Defiende al Rey de las calumnias lanzadas por sus enemigos con ocasión del golpe de Estado del 13 de septiembre de 1925, afirmando que el Monarca no faltó a su juramento por que entre dos poderes, el del pueblo y el de la Constitución, está el del pueblo sobre todo, y el Rey tuvo que acatar aquello porque lo proclamó el pueblo soberano. (Ovación).

Se extraña como podrían gobernar en caso de triunfo republicanos y socialistas, que ahora sólo están unidos en el odio, porque los primeros son individualistas y los segundos colectivistas.

Ataca enérgicamente al Ateneo de Madrid por la circular enviada últimamente al extranjero colaborando con ello en la leyenda negra contra España. Nosotros no podemos consentir que se mancille el nombre glorioso de nuestra patria. (Ovación)

D. Manuel de Bofarull

Da las gracias en primer término al público que ha sabido con sus aplausos premiar los discursos de los oradores sin que haya habido durante el acto el menor incidente, probando el público que es respetuoso con todas las ideas. Felicita a la vez a los oradores y a la comisión organizadora, pues actos como este llenan el alma de consuelo. Los pueblos no fenecen por débiles sino por indignos. (Ovación)

Prensa Asociada.

COMPANIA DEL PACIFICO

Linea de BUENOS AIRES

EL MAGNIFICO VAPOR «ORDUÑA»

De 255.00 toneladas en su viaje de turismo a Sur América y costa del Pacífico, (Vía Estrecha de Magallanes) saldrá de Santander el día 9 de enero, admitiendo pasajeros para el viaje alrededor de Sur América, regresando por el canal de Panamá y para los de Bahía, Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Port Stanley, Magallanes, Coronel, Talcahuano y Valparaíso

PRECIO EN TERCERA CLASE

Para Buenos Aires ptas. 648,50 incluidos los impuestos
Todos los pasajeros van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus agentes Santander

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, n.º 9

TELEFONO NUMERO 34-41

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras

cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir;
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

PASTILLAS
MERINO
QUITAN

LA

TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN la

Conocidas desde y jamás superadas, bricadas solo con ductos derivados de VEGETALES

LA RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVANCE DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

El día en Avila Ecos de sociedad

Como verán nuestros lectores en otro lugar de éste número publicamos un bonito y delicado trabajo titulado «Las palomas del Presidio de Burgos», en el que se describe y ensalza la labor por todos conceptos laudable, realizada en aquella Penitenciaría, por nuestro querido amigo y paisano el ilustrado y celoso director del Cuerpo de Prisiones, D. Anastasio Martín Nieto, emparentado con distinguidas familias de esta ciudad.

SE ARRIENDA gran local para vaquería. Razón, Reyes Católicos, 38, 2.º.

El incendio de anoche

Se quema un edificio en el que perecen varios animales domésticos

A la una de la madrugada comenzaron a tocar los pitos de los serenos, porque según se decía había sido pasto de las llamas el polvorín propiedad de la Unión Española de Explosivos.

Rápidamente nos encaminamos al lugar siniestrado donde hallamos al concejal Sr Pérez Arribas, secretario Sr. Sánchez Díaz, una brigada de bomberos, y fuerzas de Vigilancia, Seguridad y Guardia civil.

Afortunadamente el fuego no era en el polvorín propiamente dicho, sino en un pabellón próximo que servía para cerradero de ganado.

Tuvimos ocasión de hablar con el guarda de la finca Eugenio García, quien nos dijo que el fuego debió comenzar a las doce de la noche, hundándose la techumbre poco después y pereciendo abrasados un caballo, un cerdo, una cabra y unas 50 gallinas, todo ello propiedad del citado guarda, calculándose las pérdidas en varios miles de pesetas.

Durante toda la mañana han continuado los trabajos para extinguir los focos que aun quedaban encendidos en el edificio incendiado.

Otro incendio

En Cuevas del Valle también se declaró otro incendio en el domicilio del vecino Timoteo Gómez, quedando destruido casi todo el edificio calculándose las pérdidas en algunos miles de pesetas.

No hubo que lamentar desgracias.

Nada hay que compararse pueda a los exquisitos Cafés tostados por «CASA LAVIÑA» dedicada exclusivamente a este negocio.

El tueste de sus Cafés es diario, las clases selectísimas y el precio sumamente económico en relación a su alta calidad.

Recomiendo prueben el Café «tipo exprés» creación insuperable de

«CASA LAVIÑA»
Enfrente de la Cooperativa Cívica Militar
Tomás Luis de Victoria, 2, Avila

Arturo Canales
Entarimados del Norte pino rojo
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 8

En la Inspección de Policía urbana se halla a disposición de quien acredite ser su dueño un bolsillo encontrado en la vía pública.

Ayer celebró sesión la Junta directiva del Colegio de Secretarios, tratando asuntos de trámite.

COLEGIO DE SANTA TERESA

Apertura el 1.º de Diciembre niñas, dirigido por señoritas. Píazuela de Sofraga 9, bajo.

Sepelio

Ayer tarde tuvo lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del que en vida fué nuestro buen amigo el industrial D. Julio de Vega Gómez (q. e. p. d.)

El cadáver iba encerrado en severo ataúd negro con adornos del mismo color.

Fuó conducido hasta San Vicente a hombros de la dependencia de la casa, presidiendo el duelo los hermanos del finado, D. Juan Francisco y D. Otilio, y sus próximos parientes D. Enrique y D. Angel de Vega, con el canónigo de esta Catedral D. Castor Robledo.

Todo Avila podemos decir que acompañó hasta el sitio de costumbre al que fué amigo de todos, y hasta el cementerio siguieron en coches no pocos incondicionales de los señores de Vega.

Descanse en paz, y reiteramos a su distinguida familia nuestro sentido pésame.

Mejorados

Se halla mejorado de la dolencia que sufría, el agente de policía D. Antonio Benito.

Registramos con satisfacción la mejoría experimentada por las señoritas Pilar y Carmen Montero en la ligera indisposición que han padecido.

Entronización

En el nuevo domicilio de los señores de San Segundo (D. Pablo) se celebró ayer solemnemente, aunque en la más estricta intimidad, a causa del reciente luto de familia, la ceremonia de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús. Ofició en tan simpática y conmovedora ceremonia el prestigioso beneficiado de esta S. I. C., D. Joaquín Galache, quien pronunció una sentida y fervorosa plática alusiva al acto.

Reciban los señores de D. Segundo nuestra felicitación y que el piadoso acto sea augurio de constantes bendiciones del divino Rey del cielo.

Aniversario

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Gregorio García Rodríguez de inolvidable memoria.

Renovamos a su familia en tal fecha nuestro pésame.

Petición de mano

Por el secretario de la Facultad de Medicina de Salamanca don Gonzalo García, y su distinguida esposa y para su hijo el auxiliar de la citada facultad D. Tomás, ha sido pedida la mano de la bella señorita Consuelo Martín Cifuentes, de distinguida familia abulense.

Entre los novios se cruzaron varios regalos. La boda se celebrará en breve.

Viajeros

Ha pasado el día en Avila con su próximo pariente, el Sr. Rodríguez, el ex ingeniero director del Ayuntamiento de Madrid e ilustre publicista D. Pedro Núñez Granés.

—Se encuentran en Avila don Apolinar Martín Hurtado, D. Lorenzo Muñoz y D. Tomás González secretarios respectivamente de los Ayuntamientos de Arenas, Pedro Bernardo y Navalunga.

—De paso para Madrid, se encuentra en esta el director general del Banco del Oeste D. Miguel R. Dans acompañado de su señora e hija Isabel.

Han salido: Para Palencia la señora viuda de Paradinás.

—Para Chamartín el médico de aquella localidad D. José Morso.

Ganaderos-Lecheros

Alimentar vuestro ganado con pulpa seca de remolacha.

Dispongo de existencias en varias procedencias y entre ellas de la muy acreditada de Valladolid.

José Junquera Devesa.—Apartado número 8; Medina del Campo

CARTA ABIERTA

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA:

Mi querido amigo y compañero: No creí que mi justificada carta de extrañeza por la nota publicada sobre la actitud de algunos vocales de la Comisión de Monumentos, diera lugar a una réplica de mis queridos compañeros señores Rodríguez Guzmán, Blanco (por autorización), Veredas y marqués de San Andrés. A pesar de ella, la procedencia de la nota sígo desconociéndola. Y el punto fundamental era este: Saber por qué se incluyó, sin previa anuencia mía, mi nombre, haciéndole solidario de apreciaciones con las que no podía estar conforme. Las pretendo aclarar la réplica y siento de todas veras disenter de mis buenos compañeros.

Principio por donde ellos: por la asistencia a una reunión de los firmantes conmigo en un local de una calle muy céntrica. Efectivamente, debe ser una amnesia colectiva. Porque con los firmantes rotundamente digo que yo no me he reunido para resolver «no continuar actuando en asuntos de monumentos». Si aluden a una reunión que tuvimos los señores Rodríguez Guzmán, Blanco, Veredas y yo, sí. Pero ella fué a propósito de expresarle a mi admirado presidente mi terminante decisión de dimitir el cargo de secretario y que el señor Veredas cumpliera el compromiso que había contraído de relevarme.

Dijeron ellos que acaso seguirían mi conducta, dimitiendo—no los trato con esto de menores de edad ni los atribuyo espíritu de serie—y yo les disuadí de que debían hacer todo lo contrario: continuar. ¿A donde está el acuerdo con los firmantes? Ya se que mi excelente amigo el marqués de San Andrés dirá que en ninguna parte, porque debe sufrir una amnesia absoluta.

Les propuse la continuación porque no estimaba fundadas las razones que aducían para dejarlo «Los odios, disgustos y sinsabores», sobre los que insisten en la réplica, eran la causa. Les creía equivocados y de estarlo en concepto de ellos, desde luego, no me creí comprendido en su caso. Mi situación era distinta. Yo también había sufrido «disgustos y sinsabores»; ¿En qué cometido no los hay? Mucho más equivocados los conceptué porque consideraban todos los males provenientes del pueblo.

Como en otras ocasiones traté de demostrarles que más procedían de las altas esferas gubernativas de la nación. Los ministros y los Directores generales de Bellas Artes habían sido tan indiferentes, tan sordidos a atender las peticiones de la Comisión para conceder sumas destinadas a la restauración de la muralla como propicios en aplicar la censura cuando supieron de algún ultraje—muchas veces exagerado—cometido con ella. Si se concedió alguna ayuda para dejar despejada la muralla por la parte exterior de la plaza de Santa Teresa en la que las Corporaciones, Avila, el pueblo en suma, pusieron su mayor interés, ningún eco de felicitación encontró y eso que por la obra estaba preocupada desde hacía años toda la cultura de España. Estaba bien hecho que se construyera la Detegación de Hacienda en el único terreno que el Estado—las altas esferas gubernativas—disponían en Avila aunque enmascarase el paramento interior de la muralla. No estaba bien que se aprovechase por el Ayuntamiento, por el representante del pueblo, la oportunidad de ceder un terreno para emplazar el Banco de España... ¿A qué seguir?

También la gente del pueblo, como dice el Julián de la Verbena, tiene su corazoncito. De aquí el patriotismo localista que no excluye el amor a España, que siento profundamente, queridos compañeros. Pero sin que ello nos incline a culpar a la parte poniéndola por debajo de otras partes del extranjero en las que quizá el todo esté más inte-

Información de España y del extranjero

El comandante Franco se fuga de Prisiones militares.—Se asegura que habrá crisis parcial.—La Semana Social

Madrid 24 4,30 tarde

De nuestro servicio especial (Por telégrafo)

El comandante Franco se fuga de prisiones militares con el comandante Reyes

Como todos los días en audiencia fué recibido por el Rey el capitán general de Madrid, D. Federico Berenguer.

A la salida de este de Palacio le preguntaron los periodistas si era cierto que el comandante Franco se había evadido de Prisiones militares.

Berenguer contestó que efectivamente así era. Se le preguntó sobre que hora se había notado la fuga contestando el general que la fuga debió realizarse de una a cuatro de la madrugada, añadiendo que salió de prisiones cortando una reja y saliendo por ella.—Aunque también pudo ser—continuó el general—que se marchase por la propia puerta de prisiones ya que no estaba allí en calidad de preso sino solamente de arrestado.

La fuga de Franco es muy comentada en Madrid.—El comandante Reyes estaba detenido por delito común

La fuga del comandante Franco ha producido, al ser conocida, gran impresión en Madrid, haciéndose acerca de ella numerosos comentarios.

También se ha fugado con el comandante Franco, el comandante Reyes, que estaba sometido a procedimiento por delito común, al amparo de un decreto de la Dictadura que disponía que, aunque perdiera el fuero militar, la extinción de la pena habría de cumplirla en Prisiones militares.

Para la fuga empleó el mismo procedimiento que Franco.

Detalles de la fuga.—El comandante Franco hacía ejercicios para adelgazar y se había dejado la barba.—La policía realiza gestiones

El Gobierno ha ordenado a la policía que realice cuantas gestiones resado por ellas, no siendo tan centenarias como Avila.

No coincidiendo, pues, con mis queridos compañeros los señores Blanco, Rodríguez de Guzmán y Veredas, sígo extrañado por que se me dió por identificado en la nota facilitada a la Prensa. Estaba, como dije, en distinta situación que ellos. Y ésta la reconocen los firmantes porque al decir suyo lo fué dimisión y «terminación de nuestro mandato» lo suyo. Aunque en este nuestro yo haría una exclusión, como la del marqués de San Andrés en la supuesta reunión. Es la del amigo Veredas que, como antes digo, no me quiso ventajosamente relevar y no aceptó el cargo ¡Mas pronto no pudo terminar en el mandato!

Perdone esta nueva molestia, señor director, por la súplica de insertar las presentes líneas y, agradecido, queda suyo afectísimo compañero y amigo q. e. s. m., J. Mayorfa Fernández

N. de la R.—La procedencia de la nota a que alude el Sr. Mayorfa en la presente carta abierta, creemos ha sido puesta en evidencia en la que el sábado publicábamos, para todo aquel que sepa o quiera darse cuenta del contenido de lo que lee, pues como dice el adagio «a buen entendedor...»

Respecto a las explicaciones que recíprocamente vienen dándose los señores que constituyen la antigua Junta de Monumentos, creemos que ya son sobradamente suficientes para dar por terminado el asunto.

nes sean pertinentes para averiguar el paradero del comandante Franco y su compañero el comandante Reyes.

Este último estaba detenido con motivo de una estafa cometida, y relacionada con la atracción de turistas de Norte América a España. La reja por donde se supone que se han escapado los comandantes está situada a una altura de seis metros y presenta un solo barrote, limado por la parte interior, el cual deja un pequeño hueco por donde escasamente cabe el cuerpo de un hombre.

El comandante Franco había perdido ocho kilos a consecuencia de la gimnasia que venía realizando de algún tiempo a esta parte para adelgazar.

También se había dejado crecer la barba el comandante Franco hasta el punto de que en la calle no se le reconocía.

El comandante Franco iba a ser conducido a un castillo.—Diligencias

El pas do sábado recibió el comandante Franco la orden de marchar al castillo de Guadalupe, pero protestó de esta medida alegando que padecía de ciática.

El comandante Linares ha sido nombrado para instruir las diligencias pertinentes con motivo de la desaparición de los comandantes Franco y Reyes.

Todos los autos que entran y salen de Madrid son detenidos exigiéndose a los conductores y ocupantes la identificación de su personalidad.

Como la garita del centinela que vigila la parte exterior de la prisión se halla casi debajo de la reja por donde se cree que se ha realizado la fuga, se acentúa la creencia de que los comandantes no han huido por ella pues como es natural de haber sido así el centinela lo hubiera visto dándole el alto.

¿Se encuentran los fugados en Barcelona?

BARCELONA. Ha circulado con insistencia el rumor de que el comandante Franco estaba en esta ciudad a donde había llegado desde Madrid en avión.

Todas las patrullas de vigilancia se han puesto en movimiento para tratar de hallar al avión misterioso en que se dice que ha llegado Franco.

Despacho con el Rey.—Combinación de altos cargos en Barcelona

MADRID.—Esta mañana despacharon con el Rey el Presidente del

Consejo y los ministros de Justicia y Estado.

A la salida fueron interrogados por los periodistas. El general Berenguer manifestó que el Rey había firmado el nombramiento del Infante D. Carlos para Inspector general del Ejército, el del general Despujols para Capitán general de Cataluña y el de Márquez Cuadrado para gobernador civil de Barcelona.

El ministro de Justicia dijo que había sometido a la firma del Soberano una extensa combinación de la Magistratura.

El duque de Alba había sometido también una combinación diplomática, después de lo cual cumplimentó al Príncipe de Asturias.

Las visitas del Rey a los cuarteles

El Rey recibió esta mañana una numerosa audiencia. Esta tarde visitará el Monarca el cuartel del Conde Duque donde se aloja el regimiento de Radiotelegrafía.

En Gobernación.—Huelga de metalúrgicos en Zaragoza

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que se habían declarado en huelga los metalúrgicos de Zaragoza, pero el paro presenta carácter pacífico y el general Marzo esperaba que con intervención de los comités paritarios quedaría pronto solucionado.

Los periodistas interrogaron al ministro acerca de la fuga del comandante Franco contestando que conocía el hecho pero sin detalle lo que se explica teniendo en cuenta que no se trata de un asunto de su departamento.

En otros departamentos ministeriales

El ministro de Fomento no asistió esta mañana a su despacho oficial por hallarse indisponido.

El director de Seguridad confirió con el ministro de Economía.

¿Combinación ministerial?

Por personas al parecer bien informadas se asegura que en el Consejo de ministros de mañana habrá crisis parcial. Parece ser que Marzo pasará a Ejército; Matos a Gobernación, Viguri a Fomento y a Economía irá Montes Jovellar.

Servicio a los telegrafistas

En la firma de la Presidencia figura una disposición considerando como años servidos al Estado los prestados en las estaciones de los cables por los oficiales de Telégrafos.



Limpieza esmerada



Los objetos de loza, porcelana, etc. que hayan de limpiarse con verdadero esmero, limpiense con sosa SOLVAY. Emplear la sosa SOLVAY es una comodidad inapreciable.

EXIJA/ E LA JOJA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares